Te marepuan

Y B pexume
npocmoTpa (FD).

CaenanuTte KOHCMNEeKT B

TeTpaAu U BbINOSHUTE

3aaaHUA.
a30bpatb & 3 NnbhH-b6é %
JebHuKa.
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Teopema TTumparopa




buorpagua lNugaropa

TTuparop-3To He UMq, a
npo3sullie, AGHHOe emy 3a

TO , UTO OH BBICKA3bIBAM UCTUHY
TaKxXe NOCTOSHHO, Kak
AeNbPUINCKUIM apakyn,
(«TTuparop» 3HauUUT
«ybexaarolmm peubo») Xun s
OpesHeut Mpeumn. O %uU3HU ero
N3BeCTHO HEMHOr 0, 3aTO C
UMeHeM ero CBA3aH paa, nereHa.
Paccka3sbiearoT, UTO OH MHOTO
nyTelwecTBOBAS, U3yYyan
APeBHHOO KyNbTypy U
AOCTUXEHUS HaYKU pasHbIX
CTPaH.




[Mugaropevickaa wkona

BepHyslwuch Ha poavHy,
[1u¢ arop opraHusosan
KPY)XXOK MOJSI0AEXU U3
npeacrasuTesiel
apucTokpatuun. B kpyxok
APUHUMANIUCL ¢ 601bLMU
LiepeMOHUIMU nocrie AONrnx
NCMbl TAHUW.

Kaxabl i BCTynarowmm
OTpeKasicsa OT CBOero
UMYLEeCTBA 1 AABAsl KISTBY
XPaHUTb B TaMHe y4yeHUs
ocHosarens.

Tak Ha rore Vtanuu, Kotopas
6blnia TOrAa rpeyeckou
KOJIOHUEeU, BO3HUKA
U@ aropenickas WKoa.



[1ugaropeuickaa wkona

TTugparopeuusr saHUMaNUCH
MATEeMATUKOU, punocogpuemn,

eCTeCTBeHHBIMU HayKamm. S
Mmu 6bINO CAENAHO MHOTO Lo et
BAXHLIX OTKPLITUIA B GpUPMETUKE U (é\\( \ 7
reomeTpum. b et | ko )
B wkone cyuwecTeosan Aekper, | il diimssts \/_ Y/
NO KOTOPOMY ABTOPCTBO BCeX et \;‘é@ o
matemaTuueckux pabor Xé{ B

npunucsisanocb TTugaropy.

3se3gyamiii NAMMYrosibHUK, UnuU
neHmarpamma, - nU@aropencKkuig
CUMBOJT 34paBUs U MAUHBI
oro3HasanesibHbl 4 3HAK




3anoseau Nugaropa

U ero y4yeHUKosB
aknhyaJsibHbl U cemvac
u morym6oim

npuemnemsl Ans
nroboro
3ApaBoOMbI CSISLLEro
YesioBeKa.

BomoHu!



3anoseaqu
nugaropumyes

- Hdenam no, yno Bnocneacnsuu He
oropyvmmebs u He npuHyAUM
packamnsancs;

- He penauv HuUKorga noro, Yno He 3Haelub,
HO Hay4yucb BCeMy, Yo cJrieqyem 3Ham,

- He npeHebperau 3paoposbem csoero nena.
- [1puyuavica xum npocno u 6e3 pockowmn.




Yemy pasHa cymma
KBaApaTos Ynucen?

a) 3°+4° = 9+16=25

6) (5 )2+ (7)== Be7=12
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BepHo nu peweHue?

3°+4°=(3+4)°

HEeT




Yemy pasHO?

(a+B)°=  a°+2aB+B°




Kakou TpeyronbHUK
n3obpaxeH Ha pUCyHke?

PasHob6eapeHHbIN




Kakou TpeyronbHUK
n3obpaxeH Ha pUCyHke?

a a PasHOCTOpOHHUU




Kakou TpeyronbHUK
n3obpaxeH Ha pUCyHke?

TTpamoyrosbHbIU




Kak Ha3bIBArOTCS CTOPOHbI
3TOro TpeyrosibHUKa?

a, B - KareTkl,
C - TMNOTeHy3a




Hanaute nnowaab
TpeyronbHUKa

A 1
S= — (6*8)=24
5 (678)




Hangute
nnowaab Keaapara

5=6*6=36




TTpakTnyeckasa pabora.

1.HauyeptuTh
NPAMOYTOSbHBIN
TpeyrosnbHUK.

2. Ha cTopoHax
TpeyrosibHUKa
NOCTPOUM
KBAApAThI.




1. Hamaute nno b

KaXA0ro Keaapar
S,=4°=16
S,=3°=9
5,=5°=25

2. Hanaute cymmy
nnowanev KeaapaTos

3 NOCTPOEHHBLIX Ha
KaTeTax u cpasHUTe
; nnowaAbLHo KBaapara

NOCTPOEHHOI O Ha
rMnoTeHyse.

S;+5,75;



Brioa:

TTnowaab KBagpata
NOCTPOEHHOIr0 Ha NMMNOTeHy3e
NPAMOYrOSNIbHOrO TpeyrofibHUKG
PABHA CyMMe Nnoliaaen
KBAAPATOB, NOCTPOEHHLIX HA
KaTeTax.
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Teopema TTumparopa

BO BpemeHa 1@ aropa Teopema 6bina
C$ OpMYSIUPOBAHA TaK:

«[loka3aTtb, YTO
KBAApAT, NOCTPOEHHBIU
Ha rMnoTeHy3e
NPAMOYrOsIbHOrO
TpeyrosibHUKa,
PABHOBEJIUK CyMme
KBAApAToB,
NOCTPOEHHBIX Ha
KaTeTax»




Teopema TTumparopa
COBpeMeHHas ¢ opmMynnpoBKa:

A «Keaapar
rMMNOoTeHy3LI paseH
CyMMe KBaapartos

ero Karetos»
[HaHo:
ABC-TpeyronbHuK,
C=90°,
a,B-KaTeThl,
c B C-runoteHysa
a [loka3aTb:
c°=a®+g°




[loka3aTtenbcTBO: Hayeptum
NPAMOYOSIbHbIN

TpeyroJibHUK Co
CTOpOHAaMMU q, B, C.

. . Hoctpoum
] | J TpeyronbHuK 40
KBaapara co
s| O\ . CTOPOHAMMU a+B.

Hanpem nnowaab
3TOro KBaaparta

S=(a + B)?




C Apyroun CTOpOHbLL
SABC[):ILI'STp +SKB
STpi ZEGB;

S,..=C |

S ,acy=4" = aB+c=2aB+c
(a+B)°=2aB+c?
a’+2ap+B°=2aB+c?>
a°+B%=c?

Y.T7.4.
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PeweHue 3aa0au4

CocTaebTe MO PUCYHKY,
NUCnonb3ys Teopemy
X TTuparopa, ecnu ato

BO3MOXHO, BEpHOe
PABEHCTBO
X?=3%+42
Beruncnute yemy
paBHa rMnoTeHysa?

5

STOT TpeyrosibHUK
HasbIBAETCS
ernneTCcKUM.



MoxHo nu
NPUMEHSTb
Teopemy
TTugaropa k sTomy
TpeyronbHUKy?
Her. Tak kak aToT
TpeyrosibHUK He
NPAMOYTOSbHBIN




NTak, sBonpoc:

Ha yto Hano obpaTtuthb
BHUMAHUE Npu

NpUMeHeHUU TeopemMbl
TTuaropa?

YT106bI UCNONb30OBATH
Teopemy TTugaropa,
Haao ybeanTbCa, YTo
TpeyrosibHUK
NPAMOYTONbHBLIN.




CTapuHHas 3a4a4a

«Ha 6epery peku poc Tonosnb
OAUNHOKUU

Bapyr BeTpa nopblIs ero cTeon
Haanoman.

BeaHbv Tononb ynan. U yron
npsSmou

C TeyeHunem peku ero CTBosl
cocTasnsan.

3anoOMHU Tenepb, YTO B TOM MecTe
peKa

B yeTbIpe nuwb gyTa bb1na WUpoKa.
Bepxylwka cknoHunace y kpas peku
OcTanocb Tpu pyTa BCEro OT CTBOJQ,




OaHo: A ACl, ~ A=9Q°
AC=3 pyTa, AD=4 mpyTa.
Havtu: AB.

PeweHue
AB=AC+CD.
TTo Teopeme TTumaropa
CD?=AC+CD?, CD%= 9+16
CD?=25, CD=5.
AB=3 +b =8(mpyToOB).
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OTBeT: 8 pyTOB.




[omawHee 3aaaHUE
TTyHKT 54. Ne483 (6), N2484 (B)
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